	Числата от 1 до 100 с римски цифри

	 
	 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	 
	 
	I
	II
	III
	IV
	V
	VI
	VII
	VIII
	IX

	10
	X
	XI
	XII
	XIII
	XIV
	XV
	XVI
	XVII
	XVIII
	XIX

	20
	XX
	XXI
	XXII
	XXIII
	XXIV
	XXV
	XXVI
	XXVII
	XXVIII
	XXIX

	30
	XXX
	XXXI
	XXXII
	XXXIII
	XXXIV
	XXXV
	XXXVI
	XXXVII
	XXXVIII
	XXXIX

	40
	XL
	XLI
	XLII
	XLIII
	XLIV
	XLV
	XLVI
	XLVII
	XLVIII
	XLIX

	50
	L
	LI
	LII
	LIII
	LIV
	LV
	LVI
	LVII
	LVIII
	LIX

	60
	LX
	LXI
	LXII
	LXIII
	LXIV
	LXV
	LXVI
	LXVII
	LXVIII
	LXIX

	70
	LXX
	LXXI
	LXXII
	LXXIII
	LXXIV
	LXXV
	LXXVI
	LXXVII
	LXXVIII
	LXXIX

	80
	LXXX
	LXXXI
	LXXXII
	LXXXIII
	LXXXIV
	LXXXV
	LXXXVI
	LXXXVII
	LXXXVIII
	LXXXIX

	90
	XC
	XCI
	XCII
	XCIII
	XCIV
	XCV
	XCVI
	XCVII
	XCVIII
	XCIX



		[bookmark: _GoBack]Основните числа от 1 до 3000 с римски цифри

	 
	 
	+ 10
	×10
	×100
	×1000

	 1 
	 I 
	 XI 
	 X 
	 C 
	 M 

	 2 
	 II 
	 XII 
	 XX 
	 CC 
	 MM 

	 3 
	 III 
	 XIII 
	 XXX 
	 CCC 
	 MMM 

	 4 
	 IV 
	 XIV 
	 XL 
	 CD 
	 

	 5 
	 V 
	 XV 
	 L 
	 D 
	 

	 6 
	 VI 
	 XVI 
	 LX 
	 DC 
	 

	 7 
	 VII 
	 XVII 
	 LXX 
	 DCC 
	 

	 8 
	 VIII 
	 XVIII 
	 LXXX 
	 DCCC 
	 

	 9 
	 IX 
	 XIX 
	 XC 
	 CM 
	 






За да се определи стойността на едно число написано с римски цифри, то трябва да бъде четено от ляво на дясно. Ако една цифра е по-голяма или равна на следващата тя се прибавя към общата стойност. В обратния случай се изважда.
· XVI = 10 + 5 + 1 = 16
· XIV = 10 — 1 + 5 = 14 (тъй като I е по-малко от V)
· DIX = 500 — 1 + 10 = 509 (тъй като I е по-малко от X)
· DCLXVI = 500 + 100 + 50 + 10 + 5 + 1 = 666 (използването на всеки базов символ по веднъж резултира в числото на звяра)

